"Обучающий" поход - специальная методика.

День отъезда.

Приехал в лицей в назначенное время - в 13:30. На диване уже сидел, кажется, Фил. Взяли ключ от подвала, заглянули туда, ничего нужного кроме веревки и фейри там не нашли, поэтому взяли ещё ключ от 304 и пошли туда. Начали распихивать еду по байдаркам. Вскоре пришли Алёна и Даша и стали искать пакеты от сока/молока, чтобы упаковать в них сухари; часть упаковали, на часть сухарей пакетов не хватило. Потом пришёл ДН и кто-то с ним ещё, кажется, Вовчик. Дн отослал Девченок за пакетами в подвал, но пакетов там не было. Сам он занялся архивацией содержимого упаковки "Детей У". В итоге, в, с виду, уже до конца забитую упаковку Дмитрий Николаевич запаковал еще кучу еды и много чего другого. Пришла Маша и вроде принесла 3 пакета для сухарей. Паковать черную сумку поручили именно ей. В конце концов всё вроде было упаковано по байдаркам и сумкам, поэтому сходили в набег на Кулинарию, где закупились на перекус в 304ой и на поезд. Примерно в это время в лицей приехал Саня. 

Устроили чаепитие с той едой, которую удалось добыть. Начали постепенно собираться уезжать - время около 15:50 - грузовик должен был приехать в 16:00. Приехал грузовик, погрузили в него вещи. Решили, что все девчонки едут на метро, а остальные на грузовике и джипе. Сели, забыли Вовчика, уехали...Долго(субъективно) ехали, к вокзалу подъехали с какой-то не очень правильной стороны, поэтому грузовик поехал крюком, а мы на джипе срезали, немного нарушив правила.

Пошёл дождь.

Разгрузились, отнесли вещи на вокзал, пошли с Саней и Вовчиком проветрились и поговорили. Через некоторое время нас позвали носить грузы, отнесли их под навес на перроне, там остановились. Сходили посмотрели на наш вагон. Он стоял в самом конце перрона. Продолжили стоять под навесом... В какой-то момент Дн решил узнать, взяли ли мы резину для проклейки, выяснилось, что, скорее всего, - нет.

Началась посадка, сели в вагон...оказалось, что у нас два комплекта из 4х мест рядом, одна пара верх-низ, а все остальное - верхние места. Более менее разместили байдарки и разместились сами.

Посидели с Саней у ДНа, обнаружили очень шумное существо, которое постоянно веселится и веселит всех окружающих. Научился играть в нарды. Кого-то даже, кажется, обыграл). Возможно играли в этот день в Уно - не помню.

Пошли спать.

День в поезде(туда)

Проснулся...Огляделся...Закрыл глаза...

Проснулся.

Почистил зубы, что делал(и) первую половину дня - не помню, во вторую половину дня играли в мафию, чем задолбали мужика напротив. Потом пытались просто сидеть тихо...Получилось плохо, вроде пошли спать потом. В 11 вечера/ночи с Саней собрали рюкзаки, потом вроде опять как-то я начал спать, а может и нет - не помню.

Первый ходовой день

Кажется, я все-таки спал...

Значит, проснулся.

Посидели у девчонок, мешали им спать...

с налобником дособрали всё, что осталось, приготовились выкидывать, оставили пространство для маневра в тамбуре, чтоб можно было выкинуть байды.

Спустя какое-то время пришли в тамбур, обнаружили, что то место, которое мы оставляли, полностью забито чужими вещами, а люди эти собираются выходить первыми, аргументируя это тем, что мы долго будем выгружаться. Из-за них мы действительно выгружались очень долго...В норму по времени не уложились.

Наконец выгрузились, ДН нашёл автобус. Погрузились теперь в автобус, перепутали нашу черную сумку и сумку тех людей, которые решили выгрузиться прежде нас...

Поехали... Спереди что-то обсуждали. Маша и кто-то ещё на сиденьях сзади большую часть времени, вроде, спали. Я глядел в окно и думал...

Приехали. Водитель дал нам резиновую камеру, которая нас спасла...спасибо ему за это.

Разгрузились.

Начали собирать байдарки. 

Настроение у меня плохое. 

С помощью всяких девайсов типа ложки, монетки, напильника и плоскогубцев собрали байдарки. Попили чай с огурцами, бутербродами и ещё чем-то.

Перепаковались в гермы, погрузились в байдарки, поехали.

Ехали нормально...Крутились конечно, втыкались в препятствия и садились на всякие камни, но не существенно.

Саня решил совершить шаманский ритуал...

Выехав из-за поворота я увидел дерево поперек реки и кого-то, кто кричал чалиться, что я и сделал.

Оказалось, что "Кукушонка", байдарку Салют-3, перевернуло. Дредноут некоторое время проехал на Кукушонке сверху. Емкости непотопляемости показали себя во всём своем величии. Отлавливали вещи, разгружали байдарки, переносили их на другую сторону(в другой рукав реки, чтоб дерево обойти). Думали, делать ли на том острове обед, в итоге, когда нашли дрова, решили там пообедать.

Настроение ужасное...

Подготовили дров, ДН приготовил суп. Вкусный суп, естественно.

Настроение ещё ухудшилось, когда узнал, что будет сохранена система прошлого похода - дежурные пары, которые моют всю посуду. Пошёл на принцип - решил свою посуду мыть сам в течение всего похода.

Поехали дальше...Как-то получилось, что мы встали ну ужин, вроде время было позднее...Проехали за этот день ~13 километров. Ориентировка была осложнена из-за того, что больщая часть карт была потеряна у злосчастного дерева.

Настроение не изменилось.

Съели что-то на ужин, легли спать.

Второй ходовой день

В течение почти всего дня шёл дождь.

Очень долго собирались...

Наконец выехали...

Какое-то время ехали спокойно, только у меня не работала левая педаль, после того, как её поправили, перестала работать правая... К сожалению, я об этом узнал только когда мне потребовалось её использовать при маневрировании между двумя камнями...В итоге мы сели, и довольно долго нагоняли остальных.

Наконец нагнали и все пошло спокойно.

Потом Саня опять решил совершить шаманский ритуал...

"Кукушонок" опять пострадал: приобрел боевой шрам в виде ровной прямоугольной дырки на дне и "немного" изменилась форма стрингеров...

Были вынуждены останавливаться прямо там, на берегу.

Полюбовались на изгибы стрингеров "Кукушонка", сняли шкуру со скелета этого древнего животного...

Натянули тент.

Под тентом девчонки начали собирать палатки.

Саня порубал сушину, долго уговаривали девчонок унести палатку как можно дальше, унесена палатка была только после того, как пришел Вовчик и помог в этом нелегком деле.

Пришел Дн и мы свалили дерево в нужную сторону, туда, где носили туда-сюда палатку

Алена и Маша начали шить шкуру...делали это они часа три точно, до ночи. Многие искупались и/или помылись.

Долго пытались уговорить ДНа не делать оладушки, уговорить не получилось.

Во время изготовления оладьев была найдена бутылка с морсом. Очень вкусным морсом. Спасибо тому, кто его готовил и вез.

Когда клал пенку в палатку, заметил, что тент как-то странно натянут, точнее, НЕ натянут... Позже узнал от Маши, что палатка у нас собрана с использованием четырёх колышков.

Договорились с Аленой и Машей, что они поделятся кофейной сгущенкой со мной и Саней. Сгущенка им досталась за их заслуги - за шитье и другие.

Наконец оладушки были приготовлены. Пошли с Саней прополоснуть кан и пару чашек...

Вернулись, подождали, пока Алена и Маша закончат шить самую большую дырку, чтобы начать есть всем вместе.

Часть капитанов поговорили с ДНом и были произведены обмены байдарками и частично экипажами.

Набрал оладьев - полную миску - на меня и Саню, Маша и Алена отдали нам остатки кофейной сгущенки.

Разместились с Саней рядом с порваной шкурой, раздобыли ещё обычной сгущенки, начали есть. Саня отвлекся на поход в центральные области нашего лагеря - по ту сторону костра, где ему тоже дали оладьев...

Некоторое время все ели...потом к нам с Саней стали поступать тарелки...с едой...В итоге их стояло штук пять, но часть возможно забрали...

Чтобы сделать жизни ещё лучше, принёс Нести, который, правда, кончился довольно быстро.

Содержимое своей миски я доел, оладушки в других мисках(осталась одна не пустая) были в сгущенке, которую я на тот момент не хотел.

Лег спать.

В конце дня были примерно на ~34 километре пути от начала маршрута.

Третий ходовой день

Проснулся, пошли с Саней мыть миски. Вова с кем-то в это время клеил "Кукушонка".

Поклеили, собрали...Криво...Очень Криво. Решили не пересобирать, засомневались, что это возможно...

На завтрак была какая-то каша, приготовленная, насколько я понял, не очень удачно, но сам не пробовал, слишком много съел накануне, поэтому удовлетворился двумя яблоками.

Опять долго собирались, наконец вышли.

Шли нормально, без особых происшествий, только "Крокодила" чуть-чуть подклеить надо было, чем и занялись на остановке перед шиверой 3ей категории...Там же я уронил свои темные очки и сломал их.

На той же стоянке Саня решил совершить очередной шаманский ритуал...

Пошел дождь...

Посмотрели, как сплавляются ДН с Афиной, переправили с Саней два Салюта туда же, куда и ДН. Пошли смотреть дальнейший путь...Не сказал бы, что по Этому можно сплавляться, но потом, когда "Крокодила" подклеили, мы именно этим и занялись...

Через, примерно, километра три,нам пришлось остановиться, так как воду из "Кукушонка" уже черпали двухлитровым горшком...

выгрузились на берег, вынесли байдарки. Свалили осину, попилили её и березу, которая висела недалеко, зажгли костер, растянули тент, поставили палатки. Посмотрел я на палатку и увидел, что она опять поставлена на 4ёх колышках...Сказал об этом Маше, Маша пошла и решила эту проблему...сам в это время таскал то, что было напилено до этого с Филом, к костру.

На ужин было пюре с лососем. Лосося почему-то съели не всего...

Договорились проснуться с Саней в половин седьмого, на час раньше остальных. Пошел спать.

Находились мы примерно на 47 километре к этому времени.

Четвертый ходовой день

Проснулся в 6:25, полежал просто так 5 минут, пока не прозвенел будильник...

Вылез из палатки, снял сапоги с упавших колов, на которые повесил их вчера, и разбудил Саню.

В течение получаса мы разжигали костёр... В семь с чем-то разбудили дежурных, минут через десять прокричали общий подъем, через десять минут пошли пинать народ, чтоб вставал...

Тут как раз проснулся ДН, разделил немного подогретую воду с набранного до этого кана и начал готовить еду и греть воду под чай.

Мы с Саней пошли клеить наши байдарки. Поклеили. Даже поесть успели. Я набрал чая в бутылку из под Швепса, выпитого накануне(или утром) из-за того, что бутылка с ним была оставлена на видном месте...

Собрали все вещи, погрузились, относительно быстро.

Пошли дальше по шивере, называемой также частью моего экипажа "химерой". Шли более менее нормально, только у двух Салютов(у меня и Сани) появились дырки, которые были залатаны во время "обеда" - будербродов с колбасой и сыром, холодного чая и шоколада.

Дальнейшее плавание проходило без происшествий - количество воды в пределах нормы.

На ужин был суп...не знаю, сколько я съел добавок, так как я ел из кана...Супа в конце концов не осталось...

Достал колу из заначки, те, кому досталось, обзывались "богом":). Тем, кто взял, не попросив разрешения, анреспект.

До того, как совсем потемнело, и после этого клеили байдарки...Часть все-таки оставили клеить до утра.

Ночью выпросил наконец у ДНа не выжатый лимон. Очень понравился. Где-то полено ещё мое было, но я его найти не смог, увидел только утром уже.

Пошел спать...

Пятый ходовой день, антистапель, погружение в поезд

Проснулся от криков ДНа, что-то про подъем...

Начал собираться, услышал персональное обращение ко мне, с просьбой сделать дров, решил ускориться.

Вылез, пошел за дровами, там окончательно проснулся.

Порубал дрова, пошел смотреть, как клеят байдарки, заклеил свою...

Заклеили, в частности, Вовчик заклеил своего "Крокодила" скотчем).

У Маши спас-жилет немного изменился...Видимо не стоило его сушить около костра...

Погрузились, поехали.

Ехали опять, к счастью, без происшествий, светило солнце, только на короткое время пошел дождь, но вскоре прекратился.

Даже пообедали горячим супом, чего не делали уже пару дней.

Искупались почти все, многие даже позагорать успели немного).

Поехали дальше, видели там на реке, в правом рукаве, куда пошли все кроме "Дредноута" и бывшего "Дредноута" - "Крокодила",маленьких птичек, которые против течение передвигаются быстрее, чем мы по течению...

Когда подъехали к первому населенному пункту, долго пытались понять, Инзер это или нет, в итоге оказалось, что нет.

Перед развилкой, где все проходили мель пешком справа, я с моим высоко сидящим Салютом решил пройти по калбасне, которая была слева. Калбасню прошел чисто, в отличие от многих более спокойных мест, но Авоську, которая шла ножками, так и не пропустил вперед..

На развилке пришлось выгребать назад, так как 5 байдарок(кроме Авоськи) ушли направо, а нужно было уходить налево.

Где-то здесь мой экипаж поднял бунт, говорил мне куда грести, пытался грести против меня, просил последнюю бутылку Нести и дать им ирисок. Они даже начали брызгаться!))

Когда мы остановились, чтобы пройти по мели и подождать отставших, моему экипажу пришлось выйти и меня везти, ибо нефиг у меня на байдарке бунты поднимать)

Вскоре мне, правда, все равно пришлось вылезать..)

После этого мы пару раз повернули и пришли на место, где встали, чтобы осуществить антистапель.

Вначале все, по очереди, переоделись.

ДН почти сразу ушел на вокзал, за транспортом.

При разборке "Кукушонка", точнее то, что от него осталось, сфотографировали с разных ракурсов. Все начали упаковывать байдарки, одну упаковку не нашли..

К счастью, к приезду ДНа и наступлению темноты, все более менее было упаковано.

Я и Саня завершили последние стадии упаковки в рюкзаки наших вещей(вещи кинули без применения особо продвинутых методов архивации - так быстрее).

Сели в грузовик, оказалось, что ехать надо крюком вокруг железнодорожной ветки.

Приехали на вокзал, выгрузились, покидали вещи под крышу, большая часть народу пошла в кафушку, где поели деревянных плюшек с повидлом, пюре, котлет и другие виды еды..

Хотели найти магазин, но быстро передумали, пошли обратно на вокзал.

Когда пришли на вокзал, многие решили подремать, некоторые даже уже дремали..

Примерно через час приехал поезд, в который мы погрузились...

Кто-то с кем-то менялся, поэтому вначале была некоторая непонятка с тем, куда идти спать(время - пол третьего ночи).

В конце концов разобрались... и заснули.

День в поезде(обратно)

Проснулся. Холодно. Решил просто так полежать. Задремал.

Проснулся, обнаружил Саню, который, кажется, пытался меня укрыть чем-то, подал признаки жизни, сказал, что не надо меня ничем укрывать, даже ноги..

Нашел одежду, как можно менее мокрую и не потную после вчерашней ночи, когда (мне) было очень жарко.

Потом ушел, кажется, в полное купе, там и продолжил пробуждаться.

Очень скоро в купе было достаточно народу для игры в мафию

Именно игрой в мафию мы и занимались с перерывами на остановки почти до самого вечера.

На остановках пытались сфоткаться, покупали мороженое и другую еду и питье.

Вечером мы переключились на игру в Уно. Когда выключили свет, я закончил дуэль с Катькой(в темноте, Катя мне говорила, какого цвета у меня карты) и ушел спать через некоторое время.

День приезда

Проснулся от чего-то, до будильника опять.

Сдал постельное белье.

Постоял в очереди...Потом пошел в купе, где сидели на тот момент Маша, Алена, Даша и Ася.

Сидел у них пока до Москвы не осталось буквально несколько минут. Тогда переодел обувь, запихнул тапки в рюкзак, закрыл его и мы приехали...

Далее всё выгрузили, отнесли к грузовику, попрощались с теми, кто не едет в лицей, сели на ещё две машины и поехали в лицей.

Там опять всё выгрузили и отнесли часть в подвал, часть в 304 аудиторию и палатки в качалку.

После этого я поехал домой.

