Вариант №4

№1

Тонкий однородный стержень длины L, массы m и поперечного сечения S подвешен за конец и висит вертикально. Какое механическое  напряжение возникает в сечении стержня, находящемся на расстоянии L/4 от свободного конца? (5 баллов)

№2

В кольце радиуса К, расположенного в вертикальной плоскости, имеется спица, совпадающая с хордой АВ, составляющая угол в 45 градусов с вертикальным направлением диаметра AD. По спице из точки А без трения скользит шайба. Через сколько времени шайба достигнет точки В в ободе кольца? (10 баллов)

№3

Представим себе шахту, пронизывающую Землю по оси вращения. Считая Землю однородным шаром радиуса R = 6400км и пренебрегая сопротивлением воздуха, определите время, за которое тело, упавши в шахту без начальной скорости, приобретает скорость, модуль которой будет равен первой космической скорости на земле. Uly будет находиться тело в это время? (20 баллов)

№4

Определите изменение внутренней энергии идеального одноатомного газа в результате протекания процесса abc, если V1=1л, V2=2л, P1=6*105Па, P2= 106Па. (5 баллов)
№5

Незакрепленная полусфера радиуса R и массы M равномерно заряжена зарядом +Q. Маленький шарик массы m и заряда +q удерживается нитью в центре полусферы. Какую максимальную скорость приобретает шарик, если нить пережечь? Гравитационное взаимодействие не учитывать.

№6

По прямому медному проводу сечения S=1мм2 течет ток I=4,5 A. Считая, что на каждый атом меди приходится один свободный электрон проводимости, определить длину проводника, если известно, что электрон перемещается от одного конца проводника до другого за промежуток времени Δt = 35 сут. Плотность меди ρ = 8,6*103, ρ

А ее молярная (атомная) масса А=64*10-3 (15 баллов)
№7

Пространство поделено на 2 половины граничной плоской поверхностью. В верхней половине создано магнитное поле с индукцией B1 а в нижней с индукцией В2. Магнитные поля однородны и параллельны друг другу. С плоскости раздела, перпендикулярно ей вылетfет электрон со скоростью v0. Определите, на какое расстояние переместится электрон за достаточно большой промежуток времени Δt? (10 баллов)
№8

Определите емкости каждого конденсатора С, если L=5*10-5 ГН, а изображенный на рисунке колебательный контур настроен на длину волны λ=100м. (10 баллов).

№9

В некоторой системе отсчета нестабильная частица, движущаяся со скоростью v=0б99м/с, пролетела от места рождения до точки распада расстояние L=3км. Определите время жизни этой частицы в системе отсчета, относительно которой частица покоится. Здесь с=3*108 м/с – скорость света в вакууме. (10 баллов)

№10

Какой импульс передаст фотон светового излучения с частотой волны ν=4,5*1014Гн зеркалу, полностью отражающему свет? Свет падает нормально. (5 баллов)
