Калитка №16 (78)

Здравствуйте все! Сегодня впервые после лета перед вами очередной номер лицейской новостной рассылки. Увы, мы не смогли выпустить спецвыпуск к началу учебного года, да и вообще всю первую половину сентября посвятили решению организационных вопросов, но зато теперь мы снова с вами и рассчитываем выходить регулярно, каждое воскресенье. Нас радует, что в этом году работать в «Калитке» изъявило желание множество восьмиклассников, а значит — возможно уйдет, наконец, в прошлое острейший кадровый голод, который не позволяет до сих пор реализовывать сколько-нибудь масштабные планы по развитию нашего детища. В этом номере мы предлагаем вашему вниманию воспоминания о Первом сентября, впечатления о лицейском турслете, впечатления от летней поездки лицейской группы на Соловки, информацию о чемпионате ЛИТа по футболу и информацию о рождении (или возрождении) лицейского турклуба. Увы, по техническим причинам в этот номер не попал материал о новом лицейском сайте, а так же сентябрьские дни рождения восьми- и девятиклассников. Приносим свои извинения и обязуемся дать всю эту информацию в следующем номере.

Напоминаем всем, что нашу рассылку можно получать, подписавшись на неё на сайте 304.ru (см. левое вертикальное меню). Этот вариант самый лучший, т.к. читая бумажную версию «Калитки» в стенах ЛИТа вы лишены возможности пользоваться гиперссылками, увеличивать фотографии и т.п. Не поленитесь, заполнение формы подписки не займет у вас много времени!

Редакционный совет «Калитки»
Воссоздан турклуб ЛИТа

Ветераны ЛИТа не дадут соврать — лицейский туризм родился почти одновременно с самим лицеем. Первый лицейский турклуб был основан в 1992 году. Руководителем и идейным вдохновителем того клуба был преподаватель биологии Сергей Юрьевич БАРАНОВСКИЙ. За 7 лет своего существования турклуб организовал и провел множество интересных и запоминающихся мероприятий: были и инструктивные и тренировочные выходы, пешие и байдарочные походы (среди которых нельзя не выделить поход 1995 г. по р. Шлина в Новгородской области, пройденный флотилией из 18 (!) лодок), зимние лагеря с полевыми ночевками, пешими и лыжными радиальными выходами, а также экскурсионные выезды в разные города. Увы, в 1999 году, в связи с уходом руководителя из Лицея, турклуб прекратил свое существование.

В 1999—2007 гг. различные группы лицеистов, собираясь вокруг отдельных преподавателей, продолжали ходить в походы, но Клуба, объединяющего всех туристов ЛИТа и занимающегося подготовкой новичков, увы, не существовало. Однако идея витала в воздухе и вот, наконец, свершилось! В начале этого учебного года в результате бурного обсуждения <http://304.ru/index.php?showtopic=8836> итогов последнего слета родилась идея возродить в каком-то виде лицейский турклуб. Инициатива получила полное одобрение и поддержку у Татьяны Петровны, и в настоящий момент можно констатировать, что лицейский турклуб снова жив! Причем, что характерно, налицо живая преемственность — руководителем нынешнего турклуба стал активный участник прежнего Владимир ЗАЙЦЕВ (известный в определенных кругах как Syrano).

Турклуб попытается возродить традиции лицейских походов (первый планируется на 29—30 сентбяря). Вы спросите — а зачем все это? Отвечаем. Мы хотим:

· дать тем, кто ни разу там не был, возможность пойти в поход, (и целым из него выйти), а попутно — познакомиться с премудростями лесной жизни;

· подготовить звеньевых для проведения слета;

· помочь Лицею в организации слетов;

· да и просто пообщаться душевной компанией в неформальной обстановке.

Обсуждение <http://304.ru/index.php?showtopic=8876> ближайших задач турклуба обнаружило, что желающих участвовать в его мероприятиях довольно-таки много, но мы уверены, что в реальности потенциальных туристов в ЛИТе гораздо больше, чем те, кто уже отметился на 304.ru (просто потому, что туда заходят пока еще далеко не все лицеисты). Посему сообщаем всем заинтересованным лицам, что первое (организационное) собрание турклуба состоится 18 сентября (во вторник) в 304 аудитории после третьей пары. Приходите, будет интересно!

Дмитрий АЛХАЗАШВИЛИ, Владимир ЗАЙЦЕВ

Турслёт—2007: Взгляд первый

Как прошёл турслёт по мнению 8-ого класса?

В общем, турслёт прошёл хорошо, но всегда есть свои плюсы и минусы.

Первый день состоял из одних плюсов. Мы ставили палатки, готовили кушать, пели песни и, конечно, знакомились. Ещё мы искали клад (нам достались арбузы и дыни).

Ну а второй день прошел не очень, так как лил дождь, и нам пришлось собираться в ливень, мы ужасно промокли. Потом в добавок к ливню начался ветер. В итоге мы все промокли, замерзли и устали. Но какая погода бы не была, нам всё-равно понравился турслёт!

Наташа КОРШИКОВА

﻿Турслёт—2007: Взгляд второй

В прошлые выходные, 8—9 сентября, состоялся традиционный лицейский турслет, в котором, как всегда, участвовали почти все вновь прибывшие восьмиклассники, девятиклассники, только-только узнавшие своих «новых» одноклассников (хотя и новыми их назвать нельзя, т.к. за первый год обучения в ЛИТе если не со всеми лицеистами, то учащимися в своем потоке точно перезнакомишься), старшеклассники, которые в большинстве случаев были звеньевыми, и, разумеется, преподаватели. Только кота Макса не взяли для полного счастья :-). В первые же часы, когда мы приехали, натянули тенты, поставили палатки, начался первый конкурсный этап — по лагерю ходил Игорь Иванович и пробовал еду каждого звена. После того, как все более-менее отдохнули (кто-то играл в футбол, кто-то грелся у костра и слушал истории, а кто-то успел подремать), группы от каждого звена пошли участвовать в разных конкурсах и завоевывать призы (нам досталась дыня :-). Вечером конкурс продолжился — почти все пели песни.

Поздним вечером (или же ранней ночью) все лицеисты собирались у костра в своем звене, пели песни, жарили сосиски или хлеб на огне, играли в разные игры. С утра, как и в прошлом году, моросил легкий дождь, который потом перешел в настоящий крупный ливень, под которым пришлось собирать все вещи, что было, мягко говоря, не очень приятно. Все промокли насквозь, и только прогулка в быстром темпе к остановке, где нас ждали автобусы, позволила нам не замерзнуть окончательно.
Впечатлений от этого турслета у меня ничуть не меньше, чем в прошлом году, когда я только поступила в лицей, и больше всего приятных моментов (веселая болтовня вокруг костра, жареный хлеб, множество новых знакомых), которым сопутствовало просто хорошее настроение, исходящее от окружающих.

Александра ПЕРШИНА

﻿Турслёт—2007: Взгляд третий

Я на слете всего второй раз, но могу сразу сказать, что не все лицеисты воспринимают слет как надо. Ребята, туда мы ездим каждый год не для тех целей, которые вы можете выполнить у себя где-нибудь во дворике с компанией; туда мы ездим для общения в неформальной обстановке. И, пожалуйста, помните, что именно из-за вас в первую очередь в этом году возникла некая проблема с выпускниками. Ну подумайте, действительно нехорошо получается. Теперь представьте себя на их месте… приятно? Вот я тоже считаю, что нет. А выпускники, кстати, очень сильно помогли всем нам, буквально помогли нам развлечься. Кто-то мог пойти вечером послушать песни под гитару, кто-то мог пойти посмотреть на файр-шоу.

А теперь о хорошем. Ну, очень приятно, что администрация всегда заботится о нас, придумывает такие классные конкурсы (ну кому может не понравится например «бег на лыжах» или «лабиринт»)? Приятно также, что все остались в выигрыше, каждое звено получило по арбузу или дыне… Дождь оставил мне скорее положительные эмоции, так как все равно привык, а так еще и получаешь колоссальное удовольствие, свалившись после поездки в теплую ванну.

И последнее — разве было такое в ваших прошлых школах? Наверное, не у всех, так что, пожалуйста, поддержите лицейские традиции и передайте эту эстафету младшим ребятам, у которых вся Лицейская жизнь только начинается.

Егор ХРУЛЕВ

﻿Турслёт—2007: Взгляд четвертый

Слет версии 2007 понравился мне гораздо больше, чем его предыдущая, 2006ая версия :-) И причин этому множество.

Причина номер раз — я поехал с группой захвата. Мы на славу наработались в пятницу, а лично я — еще и отлично выспался в ночь с пятницы на субботу.
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Причина номер два — я уже год проучился в ЛИТе, и поэтому знаком со многими лицеистами и выпускниками. Конечно же, в этом году я чувствовал себя «как дома». Первую половину дня мы вместе обустраивали свой лагерь, общались с другими звеньями, играли в волейбол.
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Причина номер три — это отличная конкурсная программа, которой не было в прошлом году. Всем звеном выполнять интереснейшие задания — это очень, очень здорово. Причем организаторам конкурсов отлично удалось сочетать физические и интеллектуальные испытания, а призовая дыня оказалась очень сладкой.
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После конкурсов и еще одного волейбольного матча все разошлись по звеньям, чтобы поужинать. Ведь на воздухе и при таком расходовании сил лицеист готов съесть очень и очень много. :-) Я же после ужина получаю возможность пройтись с фотокамерой и штативом и понаблюдать за ужинающими и готовящемися к конкурсу песни.
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А к конкурсу песни почти все звенья подготовились очень основательно. Поэтому конкурс превратился в настоящий концерт.
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Ну и, наконец, причина номер четыре — это то, что происходило в третьем звене после окончания Конкурса Песни (я весь вечер провел именно там, поэтому и не берусь говорить о других звеньях). До ночи мы пели песни, общались, получали кайф. Настоящий кайф. И я поэтому очень благодарен тем, кто создал такую удивительную атмосферу вокруг костра третьего звена.

А вот говорть о проблемах слета версии 2007 мне не хочется. Совсем. Потому что на десятке страниц <http://304.ru/index.php?showtopic=8836> одной из тем форума 304.ru и так уже все обсудили. Хотя, мне почему-то кажется, без этих проблем не был бы воссоздан Турклуб Лицея, о котором также можно прочитать в этом выпуске Калитке.

P.S. Все 137 фотографий, которые я снял в эти выходные, доступны для просмотра <http://media.lit1533.ru/v/Users/Dino/LIT/slet-07/> и скачивания <ftp://ftp.304.ru/2007-09-08, LITslet, photo/>. Смотрите и вспоминайте!

Денис СУМИН

Турслёт—2007: Воспоминания выпускника о слете

Зарисовка № 0.
Просыпаюсь в палатке под нежные звуки бензопилы. И тебе доброе утро, Ваня! «Так начинался день…»

Зарисовка № 1.
Спокойствие поляны нарушается нарастающим шумом. Это надвигается. Сначала по чуть-чуть, потом все больше и больше. Надвинулось. «Это» оказалось толпой лицеистов, приехавшей на слет. Звучат «ух ты» и «здрасте». Иду заводить бензопилу. Более ничего не слышу. Спасибо всем, кто помогал ворочать бревна!

Зарисовка № 2.
Хорошо быть выпускником вне звена! Ходишь по кострам. День добрый! А что у вас на обед? Ага, понятно. А у вас? О! А присоседиться можно? Еще и чаем напоите? :-) Спасибо всем за радушие и гостеприимство!

Зарисовка № 3.
Стоит толпа лицеистов, грядут какие-то конкурсы (уже, собственно, почти пригряли). Мне бежать за гитарой, чтобы один из оных конкурсов проводить. И тут мне радостно сообщают, что «вон там» надо взять дыню и ее запрятать куда-нибудь… а при ближайшем рассмотрении оказывается, что дыни-то «вон там» и нету… А вокруг уже звучат «когда начинаем?», «где все?» и прочие успокаивающие фразы. Выход нашелся в лице Вани Щедловского. (Спасибо, Ваня!) Он был выловлен, озадачен поиском, а затем запрятыванием дыни и инструкцией: к тебе прибегут лицеисты, спросят… эээ… ну… о! Почему позеленели синие крокодилы! Ответь им что-нибудь и отправь искать дыню!
— Понял! — сказал Ваня. И запрятал дыню (как оказалось потом) в крапиве за речкой. Почему несчастные крокодилы позеленели — я до сих пор не знаю.

Зарисовка № 4.
Но на этом радости не кончились. Конкурс. «Угадай мелодию». Объясняю первому пришедшему звену правила игры. (точнее, придумываю и сам стараюсь запомнить) Среди прочего у меня вырывается: называете название и автора… Ладно, играем. Сыграли. Начинаются ответы… сначала я вспоминаю, что, мол, да! «Ночная дорога» — это Визбор, а никакой не Ланцберг! Тут же доходит, что авторов двух произведений ни я, ни Миша, с которым мы вместе играли, ни вообще кто-либо еще на поляне не знает. Хорошо еще, что и лицеисты не знали… В общем, максимумом конкурса можно считать 8 баллов, а не 10. (кстати, 8 не набрал никто). Для очистки совести сообщаю: тема из Гардемаринов — слова Ю. Ряшенцев (также автор песен к «Мушкетерам», перевода мюзикла «Метро» на русский язык и многого другого), музыка В. Лебедев. Одинокий пастух — Джеймс Ласт (James Last).
Вот. Теперь и сам запомню. Наверное.

Зарисовка № 5.
Ночь. Толпа вокруг. В руках гитара. «Маленький принц». А давайте еще споем. «Время», «Брич-мулла» — хорошо! Как же я давно не пел вместе с большим количеством народа! Именно не «для», а «вместе»! Когда общее настроение! «Лицейский дух» — он где-то совсем рядом в такие моменты…

Зарисовка № 6.
Ночь. Сидим у костра. Идут какие-то разговоры. Звучит «Королевна» Мельницы под две гитары. Всем тепло и уютно. И тут приходит «отбой». И несколько человек от костра уводит. У остальных повисает немой вопрос: зачем? Так закончился этот день.

Владимир ЗАЙЦЕВ

﻿Первое сентября: взгляд из зала

Первого сентября начался новый учебный год, и все мы переступили порог лицея, уже ставшего домом для девятых, десятых, одиннадцатых классов, и, надеюсь, для только что пришедших к нам восьмиклассников. Кстати о последних: они в свой первый лицейский день держались бодро, весело, а главное — дружно, так как большинство из них уже успели познакомиться. Остальные же лицеисты ловко передвигались по лицею, встречая на своём пути своих знакомых, делясь впечатлениями о прошедшем лете или просто радуясь встрече.

Со звонком мы все разошлись по классам, но лишь для того, чтобы вновь встретится в актовом зале.

После того как наш «урок» прошёл, мы поднялись на 5 этаж и расселись по местам. Для начала нас поприветствовала и поздравила с Днём Знаний наш директор, Татьяна Петровна КРАВЧУК. Потом умные дяденьки говорили не менее умные вещи, часть смысла которых для меня так и осталась загадкой. Всё это время лицеисты, в особенности восьмиклассники которые сидели на первых рядах, находились в ожидании чего-то необычного, весёлого и исконно ЛИТовского. Собственно и дождались — наша «театральная группа» порадовала нас очередным представлением. Хотя звук на последних рядах оставлял желать лучшего (причиной этого видимо являлся безудержный смех лицеистов), большинство шуток была воспринята на ура.

В этот раз ребята решили всем показать, как проходит учебный день в лицее. Интрига была в том, что некоего лицеиста Иванова (кто постарше — понимают о ком речь :-) — прим. ред.) в исполнении Антона ТАЛИБИНА чёрт (Валя МАРЕНИЧ) хотел переманить на свою, чёрную, сторону, а ангелы (Оля КОМИССАРОВА и Женя ЯКОВЕНКО) его уберегали от этого. В конце-концов победила дружба!
Географ в исполнении Никиты ШИШКАНОВА был просто гениален, а менеджеры со своими лыжами («Продаю лыжи, продаю лыжи, только сегодня и только сейчас!») просто the best. Было много шуток, от которых зал хохотал до упаду, например, программисты и их проецирование сферы в пространстве… ну и как же не упомянуть про девчонок-армовцев с их «Любите ближнего!»… :-)

Всем понравилось! Но 1 сентября подошло к концу и лицеисты, подуставшие, но довольные, стали выходить из лицея, чтобы в понедельник, 3 сентября вновь прийти в лицей, носящий гордое имя ЛИТ!

Анастасия ГУСЕВА

﻿Первое сентября: как мы готовили праздник

В этом году, по сложившейся традиции, ребята, для которых лицей — дом родной уже как минимум год (то есть 9—11 классы), приготовили для вновь поступивших восьмых и девятых первосетябрьский концерт. Каждый год лицеисты придумывают что-нибудь новое и комбинируют с хорошо забытым старым, как результат — очередной иронично-веселый спектакль о лицейской жизни, естественно, таящий в себе сокровенный смысл и глубокую мораль.

В этом году «общая концепция» была заимствована у Гёте, разве что вместо серьезно рассуждающего о смысле бытия Фауста присутствовал немного безалаберный лицеист Иванов, а Бог и Мефистофель были чуть более азартны. Целых три дня общими силами велась художественная переработка классического текста с большим элементом вольной творческой мысли… и упс… остался один день на репетицию.

Но первый концерт в году редко готовиться больше трех-четырех дней, поэтому «творческо-креативную группу» это не смущало. Правда, иногда казалось, что после такого рассказа о лицейской жизни половина народа сбежит прямо из зала, но… как видите, не сбежала ;-). В пятницу репетиция затянулась на весь день, и все расползлись по домам, только когда сил осталось ровно на то, чтобы добраться до кровати.

Перед выходом на сцену всех немного трясло — разумеется, от безудержной энергии. А потом… В общем, результат коллективного разума (и не только) вы могли наблюдать воочию.

Что ж, передаем эстафету! Вновь прибывшие, на следующий год настанет ваша очередь!

Софья САЗОНОВА

﻿Соловки—2007

Поезд. «Ленинградский, полночь». Все собрались, пошли на прокуренный и забитый вокзал. Поезда, как это водится в России, разумеется, опоздали. Покряхтев, загрузившись, подождав, все, наконец, расселись и принялись… есть и общаться. День в поезде после этого показал, что чтобы было не скучно, необходимы три возможности жизнедеятельности — читать, спать, есть, и все это изредка можно прерывать предложением отыскать вагон-ресторан.

Остров. Наверное, первое, что всплывает в памяти — это одурение от запаха моря и вопрос Кати после высадки из автобуса: «Ммм… А закат в час ночи — это нормально, да?» — «Катя, здесь белые ночи :-)». А потом — трехчасовая качка на катере. Вопрос в четыре утра: «Я что-то не поняла… Это уже рассвет или пока закат?»

В 5 утра мы, слегка покачивающиеся и осоловелые лицеисты, вышли на берег и на автомате побрели к обещанной школе, где мы должны были спать. За нами увязалось милое существо лошадка, которую еще полчаса пришлось выманивать со двора школы. Войдя в класс и не требуя больше ничего от этого мира, мы расстелили спальники, пожелали всем спокойного вечного утра, заснули. И нам приснился великолепный сон…

…Как будто идешь по огромному ковру брусники, а он не кончается. Как будто уже переел этих водянистых черных ягод, но все равно на автомате отправляешь в рот одну за другой. Как будто уже не можешь собирать эти отовсюду вылезающие подосиновики, но все равно бежишь за очередной красной шляпкой в болото.

И вот идешь ты в час ночи по берегу Белого моря с руками, полностью занятыми мусором, смотришь на серую темноту вокруг, на стальное море, и думаешь, что попал в нереальное место. Которого на карте-то нет. Которое не всякий может найти. Ты можешь туда приехать, быть там, жить там, но все равно можешь его не найти. Это как лабиринты древних, оставленные на островах — не сразу и поймешь, что ты в лабиринте. А можешь просто ходить и думать, что ходишь по обычным камням.

И внезапно зазвучит в ушах музыка, когда ты будешь сидеть на берегу озера и смотреть на чистую-чистую, и очень глубокую воду… И захочется, чтобы был такой же свет, как эти отржающиеся на воде солнечные осколки, улыбающиеся всему вокруг; чтобы было такое же тепло, как от этого солнца, слепящего глаза, тихо поднимающего голову вверх, к небу, на которое, кажется, до этого ты никогда не смотрел, или просто не видел того, что надо было видеть…

Или рука сама потянется к этому солнцу на горизонте, красному, прощающемуся, и захочется обнять этот остров, смахнуть со щеки слезу и сказать «спасибо»… За то, что излечил от безнадежности. За эти десять дней. За эти искривленные в ветрах березы. За монастыри и кресты. За море и небо. За свободу и чаек. За людей. За понимание. За эту воду и за эти озера. За наших «героев».

И, сидя у костра в двенадцать ночи, совершенно не веришь, что через час ты уже будешь только смотреть вслед удаляющимся островам, которые почему-то издалека напоминают Агробу Алладина. :-) И не надоест на протяжении трех часов смотреть на воду, волнами расстилающуюся перед тобой.

…А потом мы проснулись. Поезд, утро, Москва. Отравленный «любимый» воздух. Кружок на перроне. Прощание. И как будто не было этого отсрова и этих десяти дней. Но только те, кто и вправду там был, знают, что есть место, где солнце никогда не заходит. Соловки — это наш сон, который был реальностью.

Татьяна КОРОЛЕВА

﻿Футбол в Лицее

Футбола. Лицей ждет футбола!

Все, хватит уже ждать. Пора бы и начать! А то, собственно, половина сентября уже прошла, а мы до сих пор еще ни одной игры не сыграли. Поэтому будем пытаться сыграть побыстрее — с погодой в этом году совсем не везет… ну да ладно. Нам не страшен ни мороз, ни сильный ветер :-)

Так что собирайте команды, готовьтесь, тренируйтесь и т.д. Мы должны успеть ;-)

Никита ШИШКАНОВ

﻿
Дни рождения наших людей — сентябрь

Преподаватели
27 сентября    ЩЕДЛОВСКАЯ Людмила Григорьевна

Лицеисты
10 класс
3 сентября      ШЕЙМАН Филипп
8 сентбря        КОСТРУБОВ Василий
14 сентября    ЦЮРУПА Александр

11 класс
2 сентября      ТАРАСОВ Михаил
4 сентября      СУМИН  Денис
11.сентября    РОГОЖИНА Маргарита
18 сентября    КУРИНКОВ Игорь
22 сентября    МАРЕНИЧ Валентин
22 сентября    ЯСЕНОВСКИЙ Леонид

Выпускники
1 выпуск
1 сентября      КОРОЛЕВ Дмитрий Вячеславович 
15 сентября    КОЛАНЬКОВ Андрей Валерьевич
18 сентября    ДЕМИДЕНКО Сергей Анатольевич
27 сентября    ШАРОВ Дмитрий Вячеславович

2 выпуск
18 сентября    ХАРИЧЕВ Александр Игоревич
21 сентября    ЖДАНОВ Александр Юрьевич
24 сентября    ПРОСВИРИНА Полина Владимировна
27 сентября    ЛЕВАШОВА Елена Александровна
30 сентября    Тихонов Антон Александрович

3 выпуск
5 сентября      ВЛАДИСЛАВЛЕВ Виктор Евгеньевич
8 сентября      ОРЛОВ Андрей Владимирович
8 сентября      СЕМКИН Илья Васильевич
13 сентября    КОРОТКОВА Ольга Михайловна
17 сентября    ГОЛОВАТАЯ Софья Станиславовна
17 сентября    СКРЫЛЬНИК Тимофей Александрович
20 сентября    БЫЧКОВ Денис Валериевич

4 выпуск
5 сентября      ЖУКОВА Дарья Петровна
13 сентября    ГРОМОВ Сергей Владимирович
14 сентября    СОРОКИНА Анастасия Михайловна
16 сентября    ГАЙДУКОВА Анна Сергеевна
16 сентября    ПАРБУЗИНА Елена Викторовна
20 сентября    НОВАК Наталья Александровна
26 сентября    САМОРОДКИН Дмитрий Викторович
26 сентября    СТЕФАНЮК Елена Анатольевна
27 сентября    КРЮКОВ Михаил Александрович
27 сентября    ЛАМБУРТ Виктор Григорьевич
27 сентября    СЕЛЕЗНЕВА Наталия Юрьевна
30 сентября    УГОЛЬНОВА Людмила Евгеньевна

5 выпуск
1 сентября      МИХЕЛЕВ Андрей Леонидович
4 сентября      КИДЯЕВ Иван Александрович
7 сентября      КАЗАКОВ Михаил Владимирович
15 сентября    МИТИН Алексей Михайлович
17 сентября    АНАНЧЕНКО Сергей Николаевич
22 сентября    КУРПИТКО Артём Викторович
24 сентября    ПЕРЕТЯТЬКО Иван Владимирович
25 сентября    РАСТОРГУЕВ Денис Владиленович
26 сентября    БИРЮКОВА Светлана Сергеевна
26 сентября    КОНОНЫХИН Андрей Александрович
27 сентября    СИНИЦИН Артур Николаевич

6 выпуск
6 сентября      ГРАЧЕВА Екатерина Олеговна
16 сентября    ЛИСИЦЫН Олег Владимирович
22 сентября    МЕЛЬНИКОВА Евгения Владимировна
30 сентября    СУХАНОВА Анна Юрьевна

7 выпуск
2 сентября      МЕЛЬНИКОВА Маргарита Александровна
2 сентября      ДАНИЛОВ Василий Дмитриевич
9 сентября      БУТЕНКО Анна Владимировна
11 сентября    ЧИЖОВ Степан Антонович
13 сентября    АГАПОВА Ксения Александровна
15 сентября    ОЗЕРОВА Ольга Андреевна
15 сентября    САХАРОВА Мария Петровна
15 сентября    ГАЛУШКИН Андрей Викторович
18 сентября    ВАРЛАМОВА Анна Юрьевна
18 сентября    ПИСЬМЕННЫЙ Николай Георгиевич
22 сентября    ИВАНОВ Роман Яковлевич
25 сентября    ПАНЧЕНКО Евгения Николаевна
26 сентября    САМСОНОВ Сергей Дмитриевич
29 сентября    БРИНЗА Богдан Вячеславович
29 сентября    ЕРЕМЕНКО Олег Владимирович

8 выпуск
1 сентября      СУХАРНИКОВ Илья Александрович
2 сентября      ЛЕДЯНКИН Роман Дмитриевич
4 сентября      КОНДРАТЬЕВ Дмитрий Владимирович
12 сентября    АШИХИНА Анастасия Владимировна
15 сентября    НОСОВ Андрей Владимирович
15 сентября    ВЛАДИМИРОВ Сергей Игоревич 
17 сентября    ГРИЦЕНКО Алексей Александрович
20 сентября    ЛЬОРЕНТЕ Роман Романович
20 сентября    СКАЛБЕ Георгий Георгиевич
23 сентября    ФЕДОРОВА Ольга Андреевна
28 сентября    КРОНШТАДСКАЯ Елена Валерьевна

9 выпуск
1 сентября      ЮСИПОВ Дамир Рауфович
2 сентября      НОЗДРИНА Виктория Юрьевна
9 сентября      РАЗИНА Ольга Валерьевна
10 сентября    СТАРОВОЙТОВ Артем Михайлович
20 сентября    МАТВЕЙЧУК Екатерина Валерьевна
26 сентября    ШЕВЧЕНКО Илья Владимирович
29 сентября    ФЕДОРОВ Олег Вячеславович

10 выпуск
1 сентября      ЛЮБИМОВ Никита Сергеевич
5 сентября      КАЛАШНИКОВ Станислав Аркадьевич
13 сентября    ЖАВОРОНКОВ Никита Андреевич
15 сентября    КИРИЛЛОВ Александр Кириллович
19 сентября    ЗАХЛЕБНАЯ Юлия Александровна
19 сентября    ЗОТОВ Андрей Викторович
19 сентября    МОНАХОВ   Владимир Сергеевич
23 сентября    ТЯН Андрей Андреевич
30 сентября    ТУФАНОВА Ольга Константиновна

11 выпуск
2 сентября      ГУНЬКО Елена Романовна
7 сентября      ПАНКРАТОВ Андрей Олегович
26 сентября    ФИРСОВА Светлана Олеговна
28 сентября    КОНОВ Александр Сергеевич 
30 сентября    ШКУРЛЯТЬЕВА Надежда Андреевна

12 выпуск
20 сентября    ГНЕЗДИЛОВ Дмитрий Александрович
20 сентября    ЕРШОВ Степан Дмитриевич
23 сентября    СТРЕЛЬНИКОВА Мария Михайловна
27 сентября    РОЗАНОВА Анна Анатольевна
28 сентября    ЧЕРНОБРИВЕНКО Сергей Николаевич

13 выпуск
13 сентября    МАКСИМОВ Максим Александрович
16 сентября    ПАСКОНОВА Ольга Михайловна 
22 сентября    БАРАНОВА Ирина Николаевна
25 сентября    НИКОЛАЕВА Елена Алексеевна
25 сентября    ЧИКАРЕНКО Елена Сергеевна
26 сентября    АСАФОВ Алексей Дмитриевич
29 сентября    БИРЮКОВ Иван Сергеевич
30 сентября    ПЕТРОВ Дмитрий Юрьевич

14 выпуск
19 сентября    ЛОЗОВСКИЙ Илья
19 сентября    ЛОЗОВСКИЙ Никита
20 сентября    ПРИХОДЬКО Александр
21 сентября    ГАЛЬПЕРИНА Анастасия
27 сентября    ЛЕВОНЕНКО Георгий
28 сентября    ВАЙСМАН Михаил

15 выпуск
14 сентября    ЕМЕЛЬЯНОВА Маргарита
14 сентября    СОЛОМИН Владимир
20 сентября    ХАРИТОНОВ Алексей 
25 сентября    МАМОНТОВА Анастасия
26 сентября    МАКАРОВ Александр

До каникул осталось:

48 дней (6 недель и 6 дней, или 1152 часа)

Над номером работали

АЛХАЗАШВИЛИ Дмитрий Николаевич
ГУСЕВА Анастасия Сергеевна
ЗАЙЦЕВ Владимир Игоревич
КОРОЛЕВА Татьяна Сергеевна
КОРШИКОВА Наталья Сергеевна
ПЕРШИНА Александра
САЗОНОВА Софья Викторовна
СУМИН Денис Александрович
ХРУЛЕВ Егор Витальевич
ШИШКАНОВ Никита Константинович

 ﻿Удачи всем!

